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20 lat partnerstwa  
dla rozwoju lokalnego. 
Jubileusz LGD Zalew 
Zegrzyński	                s. 2

 EDUKACJA 

Edukacja  
ze wsparciem  
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Pokazy służb ratunkowych, warsztaty edukacyjne, konkursy z nagrodami i atrakcje dla całych rodzin – tak wyglądał III Piknik Rodzinny 
„Bezpieczny Powiat”, który 23 maja odbył się przy Arenie Legionowo. Wydarzenie po raz kolejny połączyło edukację z integracją 
mieszkańców, promując wiedzę o bezpieczeństwie w przystępnej i rodzinnej formule.
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Piknik Rodzinny „Bezpieczny Powiat” pokazał, 
że o bezpieczeństwie można mówić ciekawie, 
praktycznie i rodzinnie. Dziękuję wszystkim 
służbom i partnerom za obecność,  
a mieszkańcom – szczególnie najmłodszym –  
za tak duże zainteresowanie. 

Roman Smogorzewski 
starosta legionowski

O rganizatorem przedsięwzięcia  
był Powiat Legionowski, który do 
współpracy zaprosił instytucje i for-

macje odpowiedzialne za bezpieczeństwo 
publiczne. Honorowy patronat nad wyda-
rzeniem objęli Marszałek Województwa 
Mazowieckiego, Prezydent Miasta Legio-
nowo, Burmistrz Miasta i Gminy Serock 
oraz wójtowie gmin Jabłonna, Nieporęt 
i Wieliszew. Program przygotowano z my-
ślą o mieszkańcach w każdym wieku, dla-
tego nie zabrakło zarówno pokazów, jak 
i aktywności edukacyjnych czy rodzin-
nych atrakcji.

Przez kilka godzin teren wokół Areny 
Legionowo tętnił życiem. Uczestnicy mo-
gli spędzić czas w przyjaznej atmosferze, 
a przy okazji dowiedzieć się więcej o zasa-
dach bezpieczeństwa i pracy służb, które 
na co dzień dbają o mieszkańców powiatu.

Sprzęt, pokazy i spotkania  
ze służbami

Dużym zainteresowaniem cieszyły się 
stoiska przygotowane przez Komendę Po-
wiatową Policji w Legionowie, Centrum 
Szkolenia Policji w Legionowie, Komisariat 
Rzeczny Policji, Państwową Straż Pożarną, 
Straż Miejską w Legionowie, Wojska Obro-
ny Terytorialnej, Legionowskie WOPR, Pań-
stwową Inspekcję Sanitarną, Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu Drogowego z Warszawy 
i Ciechanowa oraz ratowników z NZOZ Le-
gionowo. Nowością tegorocznej edycji by-
ła obecność druhów z OSP Jednostki Ra-
townictwa Specjalistycznego w Legionowie 
wraz z psami ratowniczymi, które wzbudzi-
ły ogromny entuzjazm, zwłaszcza wśród 
najmłodszych.

Na odwiedzających czekały prezentacje 
specjalistycznych pojazdów i wyposażenia 

wykorzystywanego podczas akcji ratowni-
czych oraz codziennej służby. Można było 
z bliska obejrzeć radiowozy, wozy strażac-
kie, karetki czy sprzęt wodny, a także poroz-
mawiać z funkcjonariuszami i ratownikami 
o specyfice ich pracy. Dla wielu uczestni-
ków była to niepowtarzalna okazja, aby zaj-
rzeć do wnętrza wozu strażackiego, radio-
wozu czy ambulansu, a także przymierzyć 
elementy umundurowania i przekonać się, 
jak wygląda służba „od kuchni”.

Nauka przez działanie i dobrą 
zabawę

Ważnym elementem wydarzenia były 
warsztaty, gry i zadania edukacyjne przy-
gotowane zarówno dla dzieci, jak i doro-
słych. Uczestnicy mogli sprawdzić swoją 
wiedzę dotyczącą zasad udzielania pierw-
szej pomocy przedmedycznej, przepisów 

Podczas pikniku wystąpiły zawodniczki zespołu BDS Cheer One z klubu Brothers Dance Studio – tegoroczne zwyciężczynie 
Pucharu Świata „International Cheerleading Cup” w Orlando (USA) 

Adam Nadworski    
radny Rady Powiatu
Bezpieczeństwo mieszkańców powin-
no być zawsze jednym z priorytetów 
samorządu, dlatego bardzo cieszą ini-
cjatywy, które łączą edukację z rodzin-
ną atmosferą i wspólnym spędzaniem 
czasu. Piknik Rodzinny „Bezpieczny 
Powiat” to świetna okazja, aby po-
przez praktyczne pokazy i rozmowy 
zwiększać świadomość mieszkańców 
oraz promować odpowiedzialne posta-
wy. Wydarzenie ponownie stworzyło 
przestrzeń do dobrej integracji i wie-
lu spotkań.

ruchu drogowego czy właściwego reago-
wania w sytuacjach zagrożenia. Organiza-
torzy zadbali o to, aby nauka odbywała się 
poprzez praktyczne działania i angażują-
cą zabawę.

Dużą popularnością cieszył się kon-
kurs towarzyszący piknikowi. Odwiedza-
jący, wykonując zadania na poszczegól-
nych stoiskach i odpowiadając na pytania, 
zbierali naklejki na specjalnych kartach 
konkursowych. Kompletny zestaw dawał 
szansę na nagrody, co dodatkowo motywo-
wało uczestników do aktywnego udziału 
w wydarzeniu.

Piknik, który integruje mieszkańców
Oprócz atrakcji związanych z promo-

cją bezpieczeństwa piknikowi towarzy-
szyły występy BDS Cheerleaders oraz 
Nieporęckiej Orkiestry Dętej. Zarówno 
taneczny i akrobatyczny kunszt naszych 
mistrzyń, jak i energetyczny koncert 
spotkały się z ogromnym zainteresowa-
niem publiczności i zostały nagrodzo-
ne gromkim aplauzem. Na zakończenie 
nagrodzono dwudziestu uczestników 
konkursu, którzy otrzymali zestawy 
powiatowych gadżetów oraz upominki 
przekazane przez partnerów przedsię-
wzięcia. Jednak największą wartością 
pikniku była możliwość wspólnego spę-
dzenia czasu i budowania relacji pomię-
dzy mieszkańcami a przedstawicielami 
służb oraz instytucji publicznych.

Wydarzenie po raz kolejny pokaza-
ło, jak ważna jest współpraca instytucji 

i lokalnych służb oraz jak skutecznie moż-
na promować wiedzę o bezpieczeństwie 
poprzez wspólne działania. Dziękujemy 
wszystkim mieszkańcom, którzy byli z na-
mi oraz przedstawicielom służb i instytu-
cji, których stoiska nie tylko edukowały, ale 
również przybliżały specyfikę ich odpowie-
dzialnej i wymagającej pracy.

AMZ

Bezpieczeństwo i edukacja w centrum uwagi
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Na parterze nowo wybudowanego 
skrzydła swoje miejsce znalazł Wy-
dział Architektury. Dzięki temu 

mieszkańcy załatwiający sprawy związane 
między innymi z budownictwem nie muszą 
już przemieszczać się po piętrach budynku. 
Obsługa odbywa się teraz w wygodnej, ja-
snej i nowoczesnej przestrzeni, zaprojekto-
wanej z myślą o komforcie klientów.

Nowe pomieszczenia są przyjazne 
mieszkańcom i pozwalają lepiej zorga-
nizować obsługę spraw urzędowych. To 
ważna zmiana, szczególnie dla osób, któ-
re odwiedzają starostwo w sprawach wy-
magających kontaktu z kilkoma komórka-
mi organizacyjnymi.

Od września w nowej części budynku 
ma działać również biuro paszportowe. 
Oznacza to, że kolejne ważne usługi pu-
bliczne będą dostępne w jednym miejscu, 
co znacząco ułatwi mieszkańcom załatwia-
nie codziennych spraw.

Lokalizacja biura paszportowego przy 
starostwie będzie dogodna zarówno dla 
osób zmotoryzowanych, jak i korzysta-
jących z komunikacji publicznej. Wokół 

wieści z powiatu

W wyjątkowej atmosferze wspomnień, podziękowań 
i wzruszeń 12 maja w Hotelu Windsor w Jachrance  
Lokalna Grupa Działania Zalew Zegrzyński świętowała 
jubileusz 20-lecia swojej działalności. 

20 lat partnerstwa dla rozwoju lokalnego. 
Jubileusz LGD Zalew Zegrzyński

Nowa przestrzeń obsługi 
mieszkańców w starostwie
Zakończyła się budowa nowego skrzydła Starostwa Powiatowego 
w Legionowie. To inwestycja, o której przez ostatni rok informowaliśmy 
mieszkańców na bieżąco. Od 15 maja nowa część budynku jest już 
dostępna dla klientów urzędu.

O bchody były okazją do podsumo-
wania dwóch dekad aktywności 
LGD Zalew Zegrzyński – czasu in-

tensywnej współpracy na rzecz rozwoju 
obszarów wiejskich, wzmacniania part-
nerstw, realizacji projektów krajowych 
i międzynarodowych oraz wspierania 
społeczności lokalnych. Wśród gości 
znaleźli się przedstawiciele administra-
cji rządowej i samorządowej oraz part-
nerzy współpracujący z LGD na różnych 
etapach jej działalności. Ich obecność 
podkreśliła rangę jubileuszu, ale także 
znaczenie samej idei partnerstwa, na któ-
rej od początku budowana była działal-
ność stowarzyszenia.

Szczególnym momentem uroczystości 
było uhonorowanie tych, którzy przez la-
ta wnosili swój wkład w rozwój Lokalnej 
Grupy Działania Zalew Zegrzyński i ca-
łego obszaru partnerstwa. Wręczono od-
znaczenia, dyplomy uznania, wyróżnienia 
i podziękowania, będące wyrazem wdzięcz-
ności za zaangażowanie, współpracę i kon-
sekwencję w działaniu na rzecz lokalnych 
społeczności. 

Niezwykle miłym akcentem jubile-
uszu była także niespodzianka przygoto-
wana przez samorządy zrzeszone w LGD. 
Dla prezesa Zarządu LGD Zalew Zegrzyń-
ski, Edwarda Trojanowskiego, przygo-
towano specjalny film z życzeniami od 
włodarzy samorządowych, a także wyjąt-
kowe upominki: statuetkę „Róża Wiatrów”  

W jubileuszu uczestniczyli przedstawiciele samorządów, instytucji partnerskich oraz osoby od lat zaangażowane w rozwój 
i działalność stowarzyszenia

oraz pamiątkowy album ze zdjęcia-
mi. Był to piękny gest uznania i podzię-
kowania za lata pracy, zaangażowania  
oraz wkład w budowanie i rozwijanie part-
nerstwa, które przez dwie dekady stało się 
ważnym impulsem dla rozwoju regionu.

Artystycznym dopełnieniem uroczysto-
ści był występ Zespołu Tańca Ludowego 
„Promyki”, który wprowadził gości w świą-
teczny nastrój i podkreślił lokalny, wspól-
notowy charakter wydarzenia.

Jubileusz 20-lecia LGD Zalew Zegrzyń-
ski był nie tylko okazją do świętowania, ale 
także do przypomnienia, jak wiele moż-
na osiągnąć dzięki współpracy, zaanga-
żowaniu i wspólnej wizji rozwoju. To wła-
śnie partnerstwo samorządów, instytucji 
i mieszkańców od lat stanowi fundament 
działalności stowarzyszenia i siłę napędo-
wą podejmowanych inicjatyw.

JOANNA KAJDANOWICZ

 

Marcin Fabisiak 
członek Zarządu Powiatu
20-lecie Lokalnej Grupy Działania Zalew Zegrzyński to piękny jubileusz i zarazem do-
bra okazja, by z wdzięcznością spojrzeć na wszystko, co przez te lata udało się wspól-
nie stworzyć. Za tym sukcesem stoją konkretni ludzie, ich zaangażowanie, otwar-
tość na współpracę i prawdziwa troska o rozwój lokalnych społeczności. Cieszę się, 
że Powiat Legionowski może być częścią tego partnerstwa i razem z jego przyjaciół-
mi świętować tak ważny moment.

Strażackie święto w Legionowie
16 maja na terenie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie odbył się uroczysty apel 
z okazji Dnia Strażaka. Była to okazja nie tylko do wręczenia wyróżnień i awansów, ale także do wyrażenia 
wdzięczności za codzienną służbę i gotowość niesienia pomocy w każdej sytuacji.

Uroczystość zgromadziła przed-
stawicieli Państwowej i Ochotni-
czych Straży Pożarnych, władz 

samorządowych, służb mundurowych, 
instytucji, a także mieszkańców po-
wiatu. W jej trakcie najbardziej zasłu-
żonym strażaczkom i strażakom wrę-
czono odznaczenia, medale, nagrody 
oraz 14 awansów na wyższe stopnie 
służbowe, doceniając ofiarną służbę, 
zaangażowanie i wysokie standardy 
pracy. Jak podkreślano podczas ape-
lu, to właśnie strażacy stanowią jeden 
z kluczowych filarów systemu bezpie-
czeństwa mieszkańców powiatu legio-
nowskiego. Obchodom towarzyszył 
również pokaz sprzętu pożarniczego.

Starosta legionowski Roman Smogo-
rzewski wyróżnił 6 funkcjonariuszy le-
gionowskiej PSP oraz 11 druhów OSP, 
dziękując im za niezłomność, konse-
kwencję i profesjonalizm w działaniu. 
W swoim wystąpieniu zwrócił uwagę 
na ogromną rolę strażaków, którzy każ-
dego dnia ratują życie, zdrowie i mie-
nie mieszkańców, ciesząc się przy tym 

 

Konrad Michalski
wicestarosta legionowski
Nowe skrzydło Starostwa Powiatowego 
w Legionowie to kolejny krok w kierun-
ku poprawy jakości obsługi mieszkań-
ców powiatu legionowskiego. Jaśniej-
sze, bardziej funkcjonalne i dostępne 
przestrzenie sprawią, że wizyta w urzę-
dzie będzie prostsza i wygodniejsza.

niesłabnącym zaufaniem społecznym. 
Podkreślił również znaczenie Młodzie-
żowych Drużynach Pożarniczych, któ-
rych członkowie już na wczesnym etapie 
życia wybierają służbę i wartości związa-
ne z pożarnictwem.

Jednym z najważniejszych momen-
tów uroczystości było ślubowanie 

i pasowanie blisko 20 członków Młodzie-
żowych Drużyn Pożarniczych z terenu 
powiatu legionowskiego. Młodzi druho-
wie i druhny oficjalnie dołączyli do po-
żarniczej społeczności, deklarując goto-
wość do służby lokalnej wspólnocie.

KALINA BABECKA

budynku dostępność miejsc parkingo-
wych jest znacznie większa niż w ścisłym 
centrum miasta. Do starostwa można  
też dojechać wieloma liniami autobusowy-
mi – zarówno ZTM, jak i bezpłatnymi linia-
mi powiatowymi.   JK
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Podczas kwietniowej sesji  
Rady Powiatu w Legionowie 
przyjęto „Strategię Rozwoju  
Powiatu Legionowskiego  
na lata 2026–2035”. To kluczowy 
dokument, który przez najbliższą 
dekadę będzie wyznaczał cele, 
priorytety i kierunki działań  
dla Zarządu Powiatu  
w Legionowie.

inwestycje/wieści z powiatu
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Powiat Legionowski przebuduje dwa przejścia dla pieszych w Wieliszewie.  
To inwestycja, która ma poprawić bezpieczeństwo mieszkańców, w szczególności dzieci.  
Na jej realizację powiat pozyskał 120 tys. zł rządowego dofinansowania.

Przejścia do przebudowy

Na zdjęciu przejście dla pieszych przy skrzyżowaniu ulic Kościelnej i Podgórnej, które jako jedno z dwóch jeszcze w tym roku 
zostanie przebudowane

 

Mariusz Grzybek 
wiceprzewodniczący Rady Powiatu  
przewodniczący Komisji Rozwoju  
Rada Powiatu w Legionowie przyjęła Strategię Rozwoju Powiatu Legionow-
skiego na lata 2026–2035. To bardzo dobry dokument, poprzedzony ankie-
tami i warsztatami z udziałem mieszkańców, młodzieży, samorządowców, 
organizacji pozarządowych oraz przedsiębiorców. Tak duże zaangażowanie 
pokazuje, że wszyscy dostrzegają potencjał naszego powiatu. Jego przyszłość 
kształtujemy wspólnie, dlatego podziękowania dla mieszkańców za aktywny 
udział w tworzeniu strategii, cenne uwagi i wspólną pracę nad kierunkami 
rozwoju naszego powiatu.

Mamy nową strategię

Twórcom strategii od początku za-
leżało na tym, aby w jej powstanie 
zaangażowane było jak najszersze 

grono interesariuszy – nie tylko eksper-
tów, ale także osób i instytucji zaintere-
sowanych rozwojem lokalnej wspól-
noty. Proces tworzenia strategii oparto 
na dialogu, a w harmonogramie prac 
uwzględniono szereg działań, zapra-
szając do współpracy tych, którzy zna-
ją powiat najlepiej – jego mieszkańców. 
Zorganizowano dwa warsztaty strate-
giczne, które zgromadziły ponad 120 
przedstawicieli sektorów gospodar-
ki, usług, organizacji pozarządowych, 
a także liderów lokalnych społeczno-
ści oraz uczniów szkół ponadpodsta-
wowych z terenu powiatu. Przeprowa-
dzono również trzy badania ankietowe 
dotyczące kierunków rozwoju i potrzeb 
społecznych, w tym badanie dedykowa-
ne wyłącznie młodzieży. Ankiety wypeł-
niło ponad 700 respondentów. Ostatecz-
ny kształt dokumentu jest efektem setek 
opinii mieszkańców, a głos młodego po-
kolenia nadał mu nowoczesną perspek-
tywę i osadził w realiach współczesne-
go świata.

Powiat Legionowski – Przystań 
w sercu Mazowsza… Tu jesteś 
u siebie

Dotychczasowa wizja powiatu jako 
„przystani w sercu Mazowsza” pozosta-
je nadal aktualna – choć dziś rozumiana 

jest głębiej: jako przestrzeń, która nie tyl-
ko daje bezpieczeństwo i wytchnienie, 
ale także buduje poczucie przynależ-
ności i zakorzenienia. Twórcy strate-
gii chcieli, aby powiat legionowski był 
miejscem, w którym każdy – niezależ-
nie od wieku, sytuacji życiowej czy miej-
sca zamieszkania – miał poczucie, że jest 
u siebie.

Strategia rozwoju powiatu opiera się 
na pięciu kluczowych filarach, obsza-
rach interwencji strategicznej: Usłu-
gach, Komunikacji, Naturze, Pracy oraz 
Wspólnocie, które wspólnie wyznacza-
ją spójny kierunek działań dla całego po-
wiatu. Dokument szczegółowo analizu-
je sferę diagnostyczną oraz wewnętrzne 
i zewnętrzne wyzwania, budując na tej 
podstawie konkretne cele operacyjne. 
Całość wieńczą precyzyjnie określone 
kierunki działań, stanowiące praktycz-
ną mapę drogową do osiągnięcia zamie-
rzonych efektów.

Oddajemy w Państwa ręce dokument, 
który nie jest jedynie zbiorem urzędo-
wych zapisów, lecz wspólną wizją naszej 
przyszłości. Zachęcamy do zapoznania 
się z pełną treścią, która znajduje się na 
www.powiat-legionowski.pl w zakład-
ce: Dla mieszkańców / Strategia Roz-
woju Powiatu Legionowskiego na lata 
2026-2035. 

KB/PG

Chodzi o przejścia w ciągu drogi  
powiatowej nr 1818W (ul. Kościel-
na), przy skrzyżowaniach z ulicami 

Podgórną i Kusocińskiego, a więc w bez-
pośrednim sąsiedztwie Przedszkola Sa-
morządowego nr 3 i Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Wieliszewie. Zostaną one wyniesio-
ne i dodatkowo doświetlone. Wartością do-
daną jest też fakt, iż realizacji zadania towa-
rzyszyć będą spotkania promujące wśród 

najmłodszych prawidłowe zachowania na 
drodze.

Inwestycja zostanie zrealizowana w for-
mule „zaprojektuj i wybuduj”. Oznacza 
to, że w ramach jednego postępowania zo-
stał wyłoniony wykonawca, który opracuje 
dokumentację projektową, niezbędną do 
uzyskania wszystkich niezbędnych zgód, 
a następnie wykona na jej podstawie ro-
boty budowlane.  

  

Trwają prace nad przygotowaniem dokumentacji projektowej dla dwóch inwestycji drogowych 
na terenie gminy Wieliszew. 

Projektujemy drogi

P ierwsze przedsięwzięcie obejmu-
je rozbudowę drogi powiatowej  
nr 1823W – ul. Suwalnej, na odcin-

ku od skrzyżowania z ul. Szarych Sze-
regów do drogi wojewódzkiej nr 632  
(ul. Nowodworskiej). Projekt zakłada bu-
dowę 1,5-kilometrowego odcinka z no-
wą nawierzchnią jezdni oraz ciągiem 
pieszo-rowerowym. Dodatkowo przewi-
dziano doświetlenie przejść dla pieszych 
znajdujących się w obszarze inwestycji. 

Koszt opracowania dokumentacji wynosi 
287 820,00 zł.

Drugie zadanie dotyczy przygotowania 
dokumentacji dla rozbudowy drogi powia-
towej nr 1827W – ul. Sikorskiego. Na od-
cinku o długości 460 metrów, pomiędzy  
ul. Kolejową a ul. Nowodworską, zaplano-
wano budowę chodnika oraz poszerzenie 
jezdni przy wlocie w ul. Nowodworską (dro-
ga wojewódzka nr 632). Wartość zadania 
wynosi 133 209,00 zł.

Rozwiązania projektowane na skrzyżowaniu ulic Sikorskiego i Nowodworskiej  
mają zwiększyć widoczność oraz poprawić komfort i bezpieczeństwo 
użytkowników tego wąskiego skrzyżowania

Tomasz Talarski 
przewodniczący Rady 
Powiatu

Każdą inwestycję poprzedza pro-
ces projektowania, aby zastoso-
wane rozwiązania jak najlepiej 
sprawdziły się w praktyce i odpo-
wiadały na potrzeby mieszkań-
ców. Dlatego trwają prace nad 
dokumentacją dla dwóch zadań 
drogowych w gminie Wieliszew. 
Dzięki planowanym moderniza-
cjom powstaną nowe chodniki 
i ciąg pieszo-rowerowy, poprawi 
się bezpieczeństwo pieszych oraz 
komfort codziennego poruszania 
się po lokalnych drogach.

Wykonawca ma czas do końca bieżą-
cego roku na opracowanie obu założeń 
projektowych.

AMZ

Koszt inwestycji wyniesie 269 900,00 zł,  
z czego 120 000,00 zł to środki z rządo-
wego programu ograniczania przestęp-
czości i aspołecznych zachowań „Razem 
bezpieczniej” im. Władysława Stasiaka  
na lata 2025-2028.   OPRAC. KB
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Serock w obiektywie
Integracyjny plener fotograficzny „Świat wokół nas” zorganizowano  
po raz kolejny w ramach obchodów Dni Osób z Niepełnosprawnościami 
Miasta Legionowo i Powiatu Legionowskiego. Tym razem uczestnicy 
wydarzenia spotkali się 16 maja w Serocku.

F otografowie amatorzy – uczniowie Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek 
Specjalnych w Legionowie oraz okolicznych Warsztatów Terapii Zajęcio-
wej – starali się zachować w kadrach piękno otaczającej ich przyrody i ar-

chitektury. Nad przebiegiem wydarzenia czuwali oraz służyli wsparciem Bar-
tosz Karwacki, Zbigniew Oczkowicz i Piotr Żyła.   KB

Majówka dla seniorów
Powiat Legionowski i Miejski Ośrodek Kultury w Legionowie zorganizowali  
II Powiatową Majówkę Seniorów. Wydarzenie odbyło się 21 maja i było okazją  
do integracji, rozmów i wspólnego spędzenia czasu.

Wojciechowe Świętowanie w Serocku zainaugurowało tegoroczny  
sezon świąt gminnych w powiecie legionowskim.  
9 maja mieszkańcy i goście tłumnie uczestniczyli w pełnym  
atrakcji wydarzeniu poświęconym patronowi Serocka –  
Świętemu Wojciechowi.

N a uczestników czekał barwny ko-
rowód „Podwodny Świat”, wystę-
py lokalnych artystów, anima-

cje dla dzieci, wesołe miasteczko oraz 
koncerty gwiazd wieczoru – formacji  
Dudek P56, Agaty Dąbrowskiej i Melo-
manów oraz Oskara Cymsa. 

Swoją obecność zaznaczył rów-
nież Powiat Legionowski. Na naszym 
stoisku promocyjnym przygotowali-
śmy konkurs wiedzy o powiecie, który 

cieszył się dużym zainteresowaniem.  
Goście imprezy chętnie podejmowa-
li quizowe wyzwania, a powiatowe ga-
dżety szybko trafiały w ich ręce. 

Gdzie jeszcze pojawi się powiato-
we stoisko? Powiat zaprasza 30 ma-
ja podczas Dni Legionowa, 13 czerw-
ca na Święto Gminy Nieporęt oraz  
20 czerwca na Wieliszewskie Wianki. 
Do zobaczenia!

AMZ

Podwodny świat w Serocku

Na zdjęciu laureaci i organizatorzy XVII edycji  
Konkursu Wiedzy o Polskim Państwie Podziemnym,  
Armii Krajowej i Szarych Szeregach

Znamy już laureatów XVII edycji Konkursu Wiedzy o Polskim 
Państwie Podziemnym, Armii Krajowej i Szarych Szeregach. 
Uroczyste wręczenie nagród odbyło się 23 maja. Powiat 
Legionowski ufundował nagrody dla zdobywców pierwszych 
miejsc.

K onkurs przeprowadzono w trzech 
etapach. W kategorii szkoły pod-
stawowe zwyciężył Adam Ku-

charski (SP nr 7 w Legionowie), dru-
gie miejsce zajęła Magdalena Skubera  
(SP nr 2 w Legionowie), a trzecie  
ex aequo Kalina Szymczak (SP nr 1  
w Chotomowie) i Hanna Bączek (SP nr 1  
w Chotomowie). Wyróżnienie otrzy-
mał Karol Myszka (SP nr 8 w Legio-
nowie). W kategorii szkoły ponadpod-
stawowe triumfowała Magdalena Jany 
(Zespół Szkół Architektoniczno-Bu-
dowlanych i Licealnych Warszawie), 
na drugim uplasował się Piotr Koralnik  
(LO im. M. Konopnickiej w Legiono-
wie), a trzecie zajęła Oliwia Oporska  
(LO im. M. Konopnickiej w Legionowie). 

W ramach konkursu przeprowa-
dzono także zadanie „Odpowiedz mi 
o nich…”, które polegało na przygoto-
waniu nagrania filmowego przedsta-
wiającego prelekcję dotyczącą dowol-
nie wybranego miejsca pamięci na 
Powiatowym Szlaku Polski Walczącej, 
związanego z działalnością konspira-
cyjną Polskiego Państwa Podziemnego 
lub walką zbrojną Armii Krajowej na te-
renie I Rejonu „Marianowo-Brzozów”. 
Pierwsze miejsce przyznano Alek-
sandrze Dyduch (SP nr 2 w Legiono-
wie), a drugie Igorowi Łabonarskiemu  
(SP nr 2 w Legionowie).

Organizatorami konkursu są Mu-
zeum Historyczne w Legionowie i Sto-
warzyszenie Zespół Ochrony Pamięci 
Armii Krajowej „Brzozów” w Legiono-
wie. Patronatu honorowego udzielił Sta-
rosta Legionowski. Od pięciu lat konkurs 
jest honorowany przez Mazowieckie  
Kuratorium Oświaty przy punktacji  
laureatów ubiegających się o przyjęcie 
do szkół ponadpodstawowych.

KB

Oni znają się na historii

Zenon Durka 
wiceprzewodniczący Rady Powiatu
Armia Krajowa i Szare Szeregi zgrupowane były w Pierwszym Rejonie Maria-
nowo-Brzozów w ramach VII Obwodu „Obroża” na terenie naszego powiatu.  
Legionowo było jedynym miastem poza Warszawą, gdzie trwały powstańcze walki.  
Szare Szeregi działały w hufcu „Rój Tom”. Łącznie walczyło ok. 2500 żołnierzy  
i ok. 300 harcerzy. Czas mija… Większość z nich już odeszła, ale pamięć i tradycje 
kultywują mieszkańcy miasta. Muzeum Historyczne z poparciem naszego powiatu 
organizuje od siedemnastu lat ten konkurs. Inicjatywa cieszy się wielkim zaintere-
sowaniem i poparciem społecznym. Laureatom i organizatorom serdecznie gratu-
luję – jesteście wielcy. Wasze zaangażowanie buduje lokalny patriotyzm, kreując 
wspólnotę pamięci – wspólnotę szacunku dla bohaterów.

Grażyna Kleindienst 
radna Rady Powiatu  
przewodnicząca Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych

Powiatowa Majówka Seniorów 2026 po raz kolejny udowodniła, że porozumienie i chęć 
wspólnego działania Powiatu Legionowskiego, Miejskiego Ośrodka Kultury w Le-
gionowie oraz Rady Seniorów Powiatu Legionowskiego to gotowy przepis na sukces.  
Była to wyjątkowa okazja do integracji, aktywności i wspólnego świętowania. Cieszy mnie,  
że wydarzenia dla seniorów w naszym powiecie niezmiennie budują więzi, sprzyjają ak-
tywnemu stylowi życia i pokazują, jak ważną częścią naszej społeczności są seniorzy.

W spotkaniu udział wzięli seniorzy 
z całego powiatu legionowskiego, 
przedstawiciele władz samorzą-

dowych oraz organizacji działających na 
rzecz osób starszych. Majówka była nie 
tylko okazją do wspólnego spędzenia cza-
su, ale także do wymiany doświadczeń, 
nawiązywania nowych znajomości oraz 
wzmacniania więzi międzyludzkich.

Na uczestników czekało wiele cieka-
wych atrakcji, które dostarczyły pozy-
tywnych emocji i zachęcały do zabawy.  
Nie zabrakło rozmów przy wspólnym 
stole, tańców i śpiewów. Organizatorzy 
zadbali również o poczęstunek. Spotka-
nie przebiegało w ciepłej i rodzinnej 
atmosferze.

Impreza ponownie pokazała, jak waż-
ne są inicjatywy integrujące starszych 
mieszkańców oraz tworzące przestrzeń 
do aktywnego i radosnego spędzania cza-
su, stając się pięknym symbolem wspól-
noty, życzliwości i aktywności seniorów 
w powiecie legionowskim.

KB
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Rekonstruktorzy historyczni swoją obecnością przenieśli uczestników w czasy  
króla Stanisława Augusta Poniatowskiego, nadając wydarzeniu wyjątkowy klimat  
XVIII-wiecznej Polski

społeczność/edukacja

Polska Akademia Nauk Dom Zjazdów i Konferencji w Jabłonnie już po raz trzeci  
zaprosiła mieszkańców do udziału Święcie Pałacu w Jabłonnie „Historia nas łączy”. 
Trzydniowe wydarzenie przyciągnęło licznych gości, oferując bogaty  
program łączący edukację z rozrywką zachowaną w klimacie miejsca  
i jego historii.

Majowy weekend z historią

Obchody rozpoczęto koncertem z oka-
zji Święta Konstytucji 3 Maja. Wystą-
pił zespół Warsaw String Ensemble 

w składzie: Voytek Proniewicz – I skrzyp-
ce, Gwidon Ciężarek – II skrzypce, Grze-
gorz Chmielewski – altówka, Mateusz 
Szmyt – wiolonczela, Jerzy Cembrzyń-
ski – kontrabas. W repertuarze znalazły 
się m.in. polonez „Pożegnanie Ojczyzny”  
M. K. Ogińskiego czy „Prząśniczka” S. Mo-
niuszki. Tego dnia odbył się także werni-
saż wystawy prof. Tomasza Milanowskie-
go w Galerii Sztuki „Oranżeria”.

Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej 
upłynął pod znakiem zwiedzania pałacu 
z przewodnikiem, wykładów historycz-
nych i prezentacji ubiorów z XVIII w. Arty-
ści Corona Florum, ubrani w historyczne 
stroje i prezentujący tańce z epoki oświe-
cenia, pozwolili zebranej publiczności 
przenieść się do tamtych czasów. 

Trzeciego dnia uczestnicy wspólnie 
z rekonstruktorami z Towarzystwa Stani-
sławowskiego zatańczyli poloneza, a na-
stępnie wzięli udział w rodzinnych grach 
i zabawach. Najmłodsi mogli też wykazać 

  

Już po raz 16. w Stanisławowie Pierwszym odbył się Festyn 
„Matczyna Niedziela”. Na uczestników czekały koncerty, występy 
lokalnych artystów i dzieci ze szkół podstawowych, a także animacje 
oraz strefa gastronomiczna.

Niedziela dla Mam

F estyn rozpoczął się mszą świętą od-
pustową, po której odbyło się oficjal-
ne otwarcie i tradycyjne posadzenie 

pamiątkowej róży. Na scenie zaprezen-
towali się m.in. Nieporęcka Orkiestra 
Dęta, zespół Młodzież 50+, chór Echo 
Nieporętu oraz Piotr Kubacki.

Ważnym elementem imprezy było 
także stoisko Koła Gospodyń Wiejskich 

„Stanisławowski Raj”, które przygoto-
wało tradycyjne potrawy „jak u mamy” 
oraz słodkie upominki dla mam. Ini-
cjatywa gospodyń, wsparta finansowo 
przez Powiat Legionowski, promowała 
lokalne tradycje kulinarne, integrowa-
ła mieszkańców i przypominała o regio-
nalnym dziedzictwie. 

EG

Artur Stankiewicz  
członek Zarządu Powiatu

Święto Pałacu w Jabłonnie po raz ko-
lejny pokazało, że historia może być 
przestrzenią żywego dialogu mię-
dzy przeszłością a współczesnością. 
W wyjątkowej scenerii dawnej re-
zydencji Poniatowskich mieszkań-
cy mogli nie tylko obcować z kulturą 
i tradycją, ale także na nowo odkry-
wać wartości, które budują wspólno-
tę i poczucie tożsamości. Cieszy nas, 
że Powiat Legionowski może wspierać 
wydarzenia o tak dużej wartości kul-
turalnej i edukacyjnej, które integrują 
mieszkańców oraz wzmacniają więź 
z lokalnym dziedzictwem.

Bracia Eliasz (12 lat) i Wit (10 lat) Niewiadomscy z Zegrza zdobyli 
Nagrodę Specjalną w konkursie „Świadek Polskiej Historii”, 
organizowanym przez Urząd do Spraw Kombatantów i Osób 
Represjonowanych oraz Instytut Spraw Wojennych  
im. Jana Karskiego. Dzięki temu towarzyszyli polskiej delegacji 
państwowej we Włoszech podczas obchodów 82. rocznicy  
bitwy o Monte Cassino.

Historia na miarę zwycięstwa

C hłopcy, na co dzień uczniowie 
Zespołu Szkolno-Przedszkolne-
go Milenium w Legionowie, w ra-

mach zadania konkursowego przygoto-
wali dokumentalny materiał filmowy 
oparty na wywiadzie z prezesem Związ-
ku Ochrony Pamię-
ci Armii Krajowej 
„Brzozów” Stani-
sławem Gołąbkiem 
– działaczem opo-
zycji antykomuni-
stycznej w czasach 
PRL, który w latach  
80. ubiegłego wie-
ku zajmował się kol-
portażem niezależ-
nych wydawnictw 
„Solidarności” na 
terenie Warszawy 
i okolic. Inspiracją 
przy wyborze te-
matu była dla braci 
postać ich nieżyją-
cego już pradziad-
ka, Tadeusza Za-
łęskiego – kuriera 
Armii Krajowej i Narodowych Sił Zbroj-
nych, odznaczonego za działalność kon-
spiracyjną. W ten sposób mogli pokazać 
ciągłość godnych podziwu postaw –  
działań konspiracyjnych w czasie  
II wojny światowej i działalności opozy-
cyjnej w okresie PRL. 

Nagrodą w konkursie był wyjazd do 
Włoch w dniach 16-21 maja na oficjalne 

uroczystości związane z 82. roczni-
cą bitwy o Monte Cassino połączone  
z 85. rocznicą rozpoczęcia formowania 
Polskich Sił Zbrojnych w ZSRR i upa-
miętnieniem żołnierzy 2. Korpusu Pol-
skiego pochowanych na Polskim Cmen-

tarzu Wojennym 
w Casamassima.  
Dla Eliasza i Wita, 
którzy pasjonują 
się historią, była to 
wyjątkowa okazja, 
aby na żywo zoba-
czyć miejsca dotąd 
znane tylko z ksią-
żek i telewizji oraz 
osobiście poznać 
bohaterów walk.

Celem konkur-
su było zachęce-
nie młodego poko-
lenia do spotkań 
z  osobami, któ-
r e  bezpośred -
nio doświadczyły 
kluczowych wy-
darzeń XX wieku –  

takich jak II wojna światowa, repre-
sje czy opór wobec systemu komuni-
stycznego – oraz utrwalenie tych spo-
tkań w formie kreatywnych relacji. 

Film konkursowy przygotowa-
ny przez Eliasza i Wita można obej-
rzeć w serwisie YouTube, na kana-
le „Eliasz Niewiadomski Globalne 
Rozkminy”.  KB

Na zdjęciu Eliasz i Wit Niewiadomscy 
z mjr. Władysławem Dąbrowskim, 
jednym z ostatnich żyjących 
uczestników bitwy o Monte Cassino, 
podczas uroczystości we Włoszech 
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Tegoroczni maturzyści egzaminacyjne zmagania mają już za sobą. Tym samym zakończyli kolejny etap 
edukacji, jednocześnie otwierając sobie drogę do dalszego kształcenia lub wejścia na rynek pracy. 

Maturalny maraton

W pierwszych dniach maturzyści 
zdawali obowiązkowe egzami-
ny pisemne na poziomie podsta-

wowym z języka polskiego, matematyki 
oraz języka obcego nowożytnego, naj-
częściej był to język angielski. Następnie 
przeprowadzono egzaminy z przedmio-
tów dodatkowych na poziomie rozsze-
rzonym. Wśród najczęściej wybieranych 
przez uczniów ze szkół prowadzonych 
przez Powiat Legionowski znalazły się 
język angielski, matematyka, język pol-
ski, historia i geografia.

Aby zdać maturę, należało uzyskać 
minimum 30 procent punktów z każ-
dego obowiązkowego egzaminu na po-
ziomie podstawowym. W przypadku 
przedmiotów dodatkowych zdawanych 
na poziomie rozszerzonym nie obowią-
zywał próg zaliczeniowy, jednak wyniki 
tych egzaminów mają decydujące zna-
czenie podczas postępowań rekrutacyj-
nych na studia.

Szkoły ponadpodstawowe, dla któ-
rych organem prowadzącym jest Po-
wiat Legionowski, ukończyło w tym roku 
528 absolwentów i wszyscy przystąpi-
li do egzaminów maturalnych. W lice-
ach ogólnokształcących maturę zdawało  
451 uczniów, natomiast w technikach  
do egzaminów przystąpiło 77 uczniów.

Wyniki matur przeprowadzonych w ter-
minie głównym i dodatkowym zostaną 
ogłoszone 8 lipca br. Uczniowie będą mogli 

Na zdjęciu egzamin maturalny w PZSP w Serocku

Józef Dziedzic  
radny Rady Powiatu 
Egzamin dojrzałości pozwala wejść w przestrzeń życiową, w której tylko od nas 
zależy, kim zostaniemy i jacy będziemy. Istnieje dużo zawodów, gdzie matura jest 
niepotrzebna, lecz gdy wybór pada na zajęcie o większej kreatywności lub złożono-
ści – matura jest konieczna. Wszystkim maturzystom, szczególnie z powiatu legio-
nowskiego, życzę, aby ta wiosna była pod każdym względem szczęśliwa i radosna.

sprawdzić swoje wyniki online oraz ode-
brać świadectwa w szkołach. Rezultaty 
egzaminów poprawkowych, które odbę-
dą się w sierpniu, zostaną opublikowane 
11 września br.

KB

się zdolnościami plastycznymi podczas 
warsztatów, których tematem przewod-
nim była flaga Polski.

Wydarzenie zostało objęte Patronatem 
Honorowym Marszałka Województwa 
Mazowieckiego, Starosty Legionowskie-
go i Wójta Gminy Jabłonna.   EG
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Zamiast szkolnej rutyny i nauki wyłącznie z podręczników – 
aktywne poznawanie przyrody. Pracownicy Wydziału Zarządzania 
Środowiskiem Starostwa Powiatowego w Legionowie organizują  
dla dzieci z przedszkoli i szkół wyjątkowe zajęcia edukacyjne,  
które uczą poprzez doświadczanie, ruch i kontakt z naturą.

Polska Akademia Nauk, Dom Zjazdów i Konferencji w Jabłonnie 
od kwietnia realizuje projekt edukacyjny dla uczniów szkół 
ponadpodstawowych pn. „Lekcja historii w Pałacu w Jabłonnie”. 

Zajęcia przyrodnicze to ciekawa al-
ternatywa dla tradycyjnych lek-
cji. Program dostosowany jest do 

wieku uczestników – od przedszkola-
ków po uczniów starszych klas szkół 
podstawowych. Spotkania odbywają 
się zarówno w salach lekcyjnych, jak 
i w plenerze.

Podczas zajęć uczestnicy poznają ta-
jemnice lasu, zwierząt i lokalnych eko-
systemów. Uczą się rozpoznawać gatun-
ki roślin, poznają zasady zachowania 
wobec dzikich zwierząt, mierzą drzewa, 
korzystają z map i kompasów, a także 

Przedsięwzięcie, prowadzone we 
współpracy z Wydziałem Eduka-
cji Starostwa Powiatowego w Le-

gionowie i przy wsparciu finansowym 
Powiatu Legionowskiego w wysokości 
20 tys. zł, kontynuuje inicjatywę, któ-
ra w poprzednich latach cieszyła się 
dużym zainteresowaniem. Jako pierw-
si z tegorocznej edycji skorzystali 
uczniowie Liceum Ogólnokształcącego  
im. Marii Konopnickiej w Legionowie.

Zajęcia odbywają się w zabytko-
wych wnętrzach pałacu i mają formę 
„żywej lekcji historii”. Uczniowie po-
znają nie tylko epokę stanisławowską, 

Lekcje przyrody inaczej

Pałacowa edukacja

biorą udział w grach terenowych i ćwi-
czeniach inspirowanych survivalem. 
Ważnym elementem spotkań są także 
ciekawe eksponaty i pomoce dydaktycz-
ne– plansze, makiety, dźwięki przyrody, 
a także praktyczne zadania angażujące 
dzieci do aktywnego udziału.

Taka forma edukacji rozwija nie tylko 
wiedzę, ale również współpracę, samo-
dzielność i odpowiedzialność. Dla wie-
lu uczestników to okazja, aby przekonać 
się, że nauka poza szkolną ławką może 
być prawdziwą przygodą. 

AMZ

ale również dzieje samego obiektu, je-
go architekturę oraz codzienne życie 
dawnych mieszkańców. Program obej-
muje także zwiedzanie pałacu, co po-
zwala w przystępny sposób łączyć wie-
dzę podręcznikową z doświadczeniem 
miejsca.

Projekt stanowi przykład na to, że na-
uka historii poza szkolną ławką może 
być naprawdę angażująca. Jednocze-
śnie wyjście poza schematy klasycznej 
lekcji skutecznie wspiera zainteresowa-
nie młodych ludzi lokalnym dziedzic-
twem i jego znaczeniem dla współcze-
sności.   EG

Edukacja ze wsparciem
Ponad 571 tys. zł otrzyma 
Powiatowy Zespół Szkół 
Ponadpodstawowych  
im. Włodzimierza Wolskiego 
w Serocku z funduszy 
unijnych. Środki zostaną 
przeznaczone m.in. na 
opracowanie innowacji 
pedagogicznych, wyposażenie 
szkoły w nowoczesny sprzęt 
dydaktyczny, szkolenia  
dla uczniów i nauczycieli 
oraz organizację staży 
zawodowych. 

Projekt zakłada objęcie wsparciem  
50 uczniów technikum oraz kadry na-
uczycielskiej. W jego ramach ucznio-

wie będą mogli uczestniczyć w dodatko-
wych szkoleniach rozwijających praktyczne 
kompetencje zawodowe, a także odbywać 
staże pozwalające zdobyć doświadczenie 
w rzeczywistych warunkach pracy. Szko-
ła zostanie doposażona w nowoczesny 
sprzęt wykorzystywany w nauce zawodu, 
co umożliwi prowadzenie zajęć w warun-
kach bardziej zbliżonych do tych panują-
cych na współczesnym rynku pracy oraz 
zwiększenie kompetencji zawodowych mło-
dzieży. Istotnym elementem projektu bę-
dzie również wsparcie nauczycieli kształ-
cenia zawodowego poprzez ich udział 
w specjalistycznych szkoleniach i rozwój 
nowych metod nauczania. 

Projekt „Zawodowe Mazowsze Przy-
szłości – innowacyjne kształcenie zawodo-
we” realizowany jest w ramach programu  
Fundusze Europejskie dla Mazowsza 
2021–2027 i współfinansowany ze środ-
ków Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

Olga Wierzbicka 
radna Rady Powiatu
Inwestowanie w nowoczesne kształcenie zawodowe to inwestowanie w przyszłość mło-
dych ludzi, którzy dzięki zdobytym umiejętnościom będą mieli większe szanse na ryn-
ku pracy. Cieszę się, że PZSP w Serocku rozwija się i stawia na praktyczne przygotowa-
nie uczniów do wykonywania zawodu, a nauczyciele otrzymają możliwość podnoszenia 
swoich kompetencji. Takie projekty pokazują, że środki unijne mogą realnie wspierać 
rozwój edukacji i odpowiadać na potrzeby współczesnego rynku pracy.

W uroczystym przekazaniu czeku uczestniczyli (od lewej): wicestarosta legionowski 
Konrad Michalski, wicedyrektor PZSP w Serocku Magdalena Lusa, naczelnik Wydziału 
Edukacji Beata Doroś-Woźniak oraz członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego 
Anna Brzezińska

Podczas uroczystego finału, który odbył się 15 maja w Szkole Podstawowej im. Kornela 
Makuszyńskiego w Skrzeszewie, poznaliśmy laureatów III edycji powiatowego konkursu 
ekologicznego „Ta zmiana nie jest dobra! Zmiana klimatu – jej wpływ na zwierzęta”. 

W ydarzenie, zorganizowane 
przez skrzeszewską podsta-
wówkę, zostało objęte honoro-

wym patronatem starosty legionowskie-
go i zgromadziło uczniów, nauczycieli 
oraz organizatorów zaangażowanych 
w promocję edukacji ekologicznej.

Nagrody ufundowane przez Powiat 
Legionowski wręczyli członkowie Za-
rządu Powiatu Marcin Fabisiak oraz Ar-
tur Stankiewicz. Pamiątkowe dyplomy 
i upominki otrzymali wszyscy uczestni-
cy, którzy podjęli wyzwanie i zaprezen-
towali swoje autorskie prace.

AMZ

Głównym celem warsztatów jest uwrażliwianie dzieci na piękno otaczającej 
przyrody oraz pokazanie, jak wiele można odkryć w najbliższym otoczeniu

Uczniowie LO im. Marii Konopnickiej w Legionowie poszerzali swoją wiedzę 
o epoce stanisławowskiej i zwiedzali wnętrza pałacu w Jabłonnie

Multimedialny konkurs eko

Plus. Dzięki jego realizacji uczniowie zy-
skają lepsze przygotowanie do dalszej 
edukacji i wejścia na rynek pracy, a szkoła 
zwiększy możliwości prowadzenia nowo-
czesnego i praktycznego kształcenia zawo-
dowego.   OPRAC. KB

I miejsce 
Natasza Lewandowska
Maria Zygadło
Zofia Bonarowska

II miejsce
Iga Gościniak
Kornelia Gągolewska
Małgorzata Fedorczyk

III miejsce
Paweł Kołodziejczak
Jan Baczak
Igor Hołubowski

Wyróżnienia:
Zofia Jakubowska
Maja Borkowska
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I miejsce – Jan Jechna
II miejsce –  Szymon Staniec
III miejsce – Bartłomiej Białas
Wyróżnienie – Zdzisław Żarna

Wszystkim laureatom serdecz-
nie gratulujemy. Ale to jeszcze nie 
koniec — nasz konkurs nadal trwa.  

Do końca czerwca czekamy na Wasze 
prace w III etapie, poświęconym krajo-
brazom wiosennym i letnim.

Fotografia Jana Jechny, laureata I miejsca

Jacek Drozdowski   
radny Rady Powiatu 
przewodniczący Komisji Porządku Publicznego
Bardzo się cieszę, że kolejny etap konkursu spotkał się z tak dużym zainte-
resowaniem mieszkańców. To wyjątkowa inicjatywa, która pokazuje walory 
krajobrazowe powiatu legionowskiego oraz pozwala spojrzeć na nasze oko-
lice z różnych perspektyw w rytmie czterech pór roku. Gratuluję wszystkim 
uczestnikom talentu, wrażliwości i umiejętności uchwycenia w kadrze pięk-
na lokalnej przyrody.

 

Majówkowy weekend za sprawą wydarzenia „Legionowo 
Międzypokoleniowo” upłynął pod znakiem sztuki, która wyszła 
na ulicę, łącząc twórcze działania, budowanie relacji i wspólne 
odkrywanie lokalnej tożsamości. 

Lokalnie w karykaturze

kultura

Gminny Ośrodek Kultury w Nieporęcie stał się miejscem wyjątkowego spotkania  
lokalnych talentów podczas Powiatowego Przeglądu Zespołów Muzycznych Tygiel No. 5.  
Wydarzenie odbyło się pod honorowym patronatem starosty legionowskiego,  
a jego realizację umożliwiło m.in. wsparcie finansowe Powiatu Legionowskiego.
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P rzegląd miał charakter konkursowy 
i był skierowany do zespołów muzycz-
nych z terenu naszego powiatu. Do ry-

walizacji stanęło dziesięć formacji: JAMMZ, 
Mantra, NieNaTemat, Phonophobia, Blaze 

Dogs, Squad Paproci, Innerself, Tygiel,  
Funky Space Agency oraz Black Sunday.

Jury, oceniając występy, nie miało ła-
twego zadania – poziom artystyczny 
był bardzo wyrównany, a różnorodność 

Zespół BLAZE DOGS został zwycięzcą 5. edycji Tygla
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……….. wystąpił podczas 
tegorocznej edycji ProgRockFest

Nieporęt w muzycznym Tyglu

 

Andrzej Olechowski 
radny Rady Powiatu 

To był prawdziwy powiatowy tygiel 
muzyczny! Duża różnorodność sty-
lów, wieku, doświadczenia muzyków,  
ale wszystkich połączyła pasja i miłość 
do muzyki. GOK Nieporęt zorganizo-
wał wyjątkową w swoim rodzaju im-
prezę, a ten kto nie był, niech żałuje 
i może być nazywany leniwcem.

Znamy już laureatów II etapu konkursu fotograficznego „Cztery 
pory roku – Powiat Legionowski w obiektywie”. Dziękujemy 
za udział w konkursie i przeslanie pięknych zdjęć zimowych 
i wiosennych krajobrazów naszej okolicy. Jury postanowiło 
przyznać trzy nagrody główne oraz wyróżnienie.

Konkurs foto – wyniki

L egionowo stało się przestrzenią wy-
jątkowego spotkania mieszkańców 
z artystami dzięki organizacji ple-

neru artystycznego, podczas którego 
twórcy rysunku satyrycznego tworzy-
li prace inspirowane lokalną historią 
i społecznością. Jednym z głównych za-
łożeń inicjatywy było budowanie relacji 
międzypokoleniowych oraz zachęcanie 
mieszkańców do aktywnego uczestnic-
twa w kulturze. Uczestnicy mogli nie 
tylko obserwować pracę artystów, ale 
także pozować do karykatur. Bezpo-
średni kontakt ze sztuką i bycie częścią 
procesu twórczego na żywo stworzyły 
niepowtarzalną atmosferę i pozwoliły 
mieszkańcom spojrzeć na siebie i swo-
je otoczenie z nowej, humorystycznej 
perspektywy. 

Finałem przedsięwzięcia będzie za-
planowana na wrzesień w legionow-
skiej Scenie po Sąsiedzku wystawa po-
wstałych prac oraz ich publikacja, co 

Powiatowa Instytucja Kultury w Legionowie jak co roku włączyła się w obchody Ogólnopolskiego Tygodnia 
Bibliotek, przygotowując dla odwiedzających wiele ciekawych atrakcji.

Odkrywczy tydzień w bibliotece

T egoroczną 23. edycję Ogólno-
polskiego Tygodnia Bibliotek 
zorganizowano pod hasłem „Bi-

blioteka. Otwierasz. Odkrywasz", któ-
re podkreśla rolę biblioteki jako miej-
sca inspiracji, wiedzy i poznawania 
nowych światów oraz doświadczania 
wyjątkowych emocji. 

Odwiedzający Powiatową Biblio-
tekę Publiczną w dniach 8-15 maja 

Ogólnopolski Tydzień Bibliotek to święto książek i ich miłośników. To także 
przypomnienie, że biblioteki są ważnymi ośrodkami życia kulturalnego, 
integrującymi lokalne społeczności wokół literatury i wspólnych działań

mogli obejrzeć wystawę „Ciała obce w kra-
inie słów”, na której zaprezentowano zna-
leziska pozostawione przez czytelników 
w książkach – notatki, fotografie, zasuszo-
ne liście.  

9 maja można było wymienić przeczy-
tane już pozycje na inne w ramach cieszą-
cej się niesłabnącą popularnością akcji 
„Książka w (o)biegu”. Miłośników przy-
rody w dniach 12-13 maja zaproszono do 

udziału w wymianie sadzonek oraz wy-
stawie książek o ogrodnictwie. Na dwa 
dni biblioteka stała się miejscem spotka-
nia literatury z naturą. 

W ramach akcji „Opowieść skrojona 
na miarę” (13-14 maja) zastanawiano 
się, czy historię… można ubrać. Okazało 
się, że tak. I tym sposobem słowa przy-
brały formę niezwykłej sukni stworzo-
nej z papieru. Towarzyszyła temu wy-
stawa publikacji o modzie, pokazując, że 
styl, podobnie jak literatura, może opo-
wiadać o świecie i o człowieku.

Na zakończenie Ogólnopolskiego Ty-
godnia Bibliotek, 15 maja, mieszkańcy 
mieli okazję obejrzeć wystawę rękodzie-
ła oraz książek z nim związanych. Przez 
cały maj trwał także konkurs na komik-
sową zakładkę do książek.

Przygotowane wydarzenia spotkały 
się z dużym zainteresowaniem miesz-
kańców, pokazując, że biblioteka to nie 
tylko miejsce wypożyczania książek, 
ale także przestrzeń do spotkań, rozwi-
jania kreatywności i wspólnego odkry-
wania kultury w różnych jej formach. 
Jednocześnie działania te skutecznie po-
pularyzowały czytelnictwo, zachęcając 
uczestników do częstszego sięgania po 
książki, poznawania nowych autorów 
i gatunków literackich.   KB

pozwoli utrwalić efekty wspólnych 
działań i dotrzeć do jeszcze szersze-
go grona odbiorców. 

Organizatorem wydarzenia było 
Stowarzyszenie Czas Zmian, a współ-
organizatorami Miejski Ośrodek Kul-
tury w Legionowie oraz Powiat Legio-
nowski.   KB

stylistyczna i sceniczna dojrzałość uczest-
ników zasługiwały na uznanie. Pierwsze 
miejsce przypadło zespołowi Blaze Dogs.  
Drugie miejsce przyznano formacji  
Phonophobia. Na trzecim miejscu uplaso-
wała się kapela Mantra.

Po emocjach części konkursowej na sce-
nie pojawił się zespół Leniwiec, który swo-
ją energią porwał do tańca zgromadzoną 
publiczność.

AMZ
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Krystian Borkiewicz, Hubert Glasner i Maurycy Dziublewski, którzy reprezentują 
Koniński Klub Szermierczy Konin, zdobyli drużynowe srebro w kategorii 
młodzieżowców 
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Z awodnicy rywalizowali w kilku-
dziesięciu kategoriach wagowych 
i wiekowych, prezentując swoje 

umiejętności na kilku matach, zarów-
no w walkach parterowych, jak i w peł-
nej formule.

Wydarzenie było nie tylko sportową ry-
walizacją, ale przede wszystkim okazją 
do uczczenia pamięci Wojciecha Augu-
stynowicza (1943–2019) – pioniera judo 
w regionie, założyciela pierwszego klu-
bu judo w Legionowie, którego tradycje 
kontynuuje dziś KS SAKANA. To właśnie 

zawodnicy tego klubu stanowili najlicz-
niejszą drużynę turnieju – aż 70 osób.

Turniej dostarczył ogromnych emocji 
zarówno zawodnikom, jak i kibicom. Wal-
ki były niezwykle zacięte, a wiele z nich 
rozstrzygało się dopiero w dogrywkach. 
Po zakończeniu rywalizacji odbyła się 
uroczysta dekoracja. Uczestnicy otrzy-
mali pamiątkowe medale, będące sym-
bolem sportowej pasji, wytrwałości i du-
cha fair play. Gratulacje dla wszystkich 
zawodników.

MK

D rużyna wygrała wszystkie mecze 
turnieju i awansowała do ogólno-
polskiego finału. 

Bardzo dobrze wypadły również 
uczennice z SP w Stanisławowie Pierw-
szym, które wywalczyły tytuł Wicemi-
strzyń Mazowsza Szkół Podstawowych 
podczas finału wojewódzkiego w piłce 
siatkowej dziewcząt „czwórek”, także 
w ramach MIMS.

Wielkie brawa dla zawodniczek i dla 
trenerów za świetne przygotowanie ze-
społów. Trzymamy kciuki za kolejne suk-
cesy!   MK

Memoriał  
Wojtka Augustynowicza 

Siatkarskie Mistrzynie 
Mazowsza

Ponad 150 judoków z ośmiu klubów z całej Polski zgromadził wsparty 
finansowo przez Powiat Legionowski VIII Memoriał Wojciecha 
Augustynowicza w judo. 

Siatkarki ze Szkoły Podstawowej 
im. I Batalionu Saperów 
Kościuszkowskich w Izabelinie 
zdobyły tytuł Mistrza Mazowsza 
w kategorii „Młodzież”  
w ramach Mazowieckich 
Igrzysk Młodzieży Szkolnej 
podczas Mistrzostw Mazowsza 
w Wyszkowie. 
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D wudniowy turniej piłkarski dla za-
wodników z rocznika 2017, wspie-
rany finansowo przez Powiat Le-

gionowski, zgromadził 367 zawodników  
z 32 reprezentacji z całej Polski. Najlepszą 
drużyną turnieju został KS Zwar Warsza-
wa, drugie miejsce zajęła Olimpia Sztum, 
a na trzecim stopniu podium uplasowała 
się AP Olimp Gołymin. 

Wydarzenie upamiętniło Tadeusza 
Szulca – wieloletniego piłkarza i działa-
cza KS Legionovia Legionowo, społeczni-
ka, radnego Rady Miasta Legionowo oraz 
Honorowego Obywatela Miasta Legiono-
wo. Zawodnikom kibicowali m.in. starosta 
Roman Smogorzewski oraz członkowie Za-
rządu Powiatu Sylwia Krzyżanowska-Gra-
biec oraz Marcin Fabisiak.

MONIKA KOSEWSKA

Za nami I Memoriał im. Tadeusza 
Szulca w piłce nożnej.  
Podczas organizowanego 
przez KS Legionovia 
Legionowo wydarzenia nie 
brakowało sportowych emocji, 
zaangażowania oraz rywalizacji 
w duchu fair play.

Turniej w hołdzie Tadeuszowi Szulcowi

Michał Kobrzyński 
radny Rady Powiatu
przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

Cieszy mnie to, że Powiat Legionowski wspiera wydarzenie, które łączy sportowe 
emocje z pamięcią o osobie zasłużonej dla Legionowa i lokalnego sportu. Turniej 
pokazał wysoki poziom rywalizacji oraz zaangażowanie młodych zawodników, 
przypominając jednocześnie, jak ważną rolę odgrywa sport w budowaniu lokal-
nej wspólnoty.

Ponad 350 zawodników, wspieranych przez asystentów, wolontariuszy i samorządowców, 
wzięło udział w Paraolimpiadzie, by wspólnie tworzyć przestrzeń dla aktywności,  
radości i równych szans.

T o wyjątkowe wydarzenie, które od 
lat towarzyszy Dniom Osób z Nie-
pełnosprawnościami, zorganizo-

wała Arena Legionowo we współpra-
cy z Fundacją „Promień Słońca” i przy 
wsparciu finansowym Powiatu Legio-
nowskiego i Miasta Legionowo. Rywa-
lizacja toczyła się w duchu przyjaźni 
i integracji – od rekreacyjnych kon-
kurencji po emocjonujące biegi, rzuty 

Paraolimpijska rywalizacja

piłką i skoki w dal. Każdy uczestnik otrzy-
mał medal, a najlepsi nagrody. Paraolim-
piada po raz kolejny udowodniła, że sport 
to nie tylko rywalizacja, ale w tym przypad-
ku przede wszystkim symbol pokonywania 
własnych ograniczeń, wzajemnego wspar-
cia oraz pokaz siły, determinacji i niezwy-
kłej energii osób z niepełnosprawnościa-
mi. Gratulujemy wszystkim uczestnikom!
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Na górze od lewej: Marcjanna Olek, 
Zofia Baranowska, trener Krzysztof 
Sworst, Klaudia Banaszek,  
Alicja Palica. Na dole od lewej:  
Zofia Anisiewicz, Zuzanna 
Kozłowska, Nikola Stawowska, 
Hanna Czech

Sylwia  
Krzyżanowska- 
-Grabiec  
członkini Zarządu Powiatu

Paraolimpiada pięknie pokazuje, 
że sport łączy ludzi, dodaje odwa-
gi i buduje prawdziwą wspólnotę. 
Cieszy nas, że tak wielu zawod-
ników mogło spotkać się na sta-
dionie miejskim w Legionowie, 
rywalizować, kibicować sobie na-
wzajem i po prostu być razem. 
Każdy medal wręczony tego dnia 
był symbolem wysiłku, radości 
i przełamywania barier. Jako Po-
wiat Legionowski z dumą wspie-
ramy wydarzenia, które wzmac-
niają integrację i pokazują, że 
każdy ma swoje miejsce w życiu 
społecznym.


